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ПРО ОРГАНІЗАТОРІВ 

Польсько-українська фундація «Інститут Міжнародної Академічної та 

Наукової Співпраці» (ІМАНС, REGON 36590701300000) є неурядовою та 

некомерційною організацією, створеною на засадах добровільності, гуманності та 

гласності. Метою створення та діяльності ІМАНСу є сприяння розвитку 

потенціалу та підвищення академічної мобільності науковців та фахівців на арені 

міжнародної освіти. 

 

Місце проведення стажування: державний вищий навчальний заклад 

Республіки Польща – Духовна Академія Університету Кардинала Стефана 

Вишинського у Варшаві (REGON 006237430). 

 

Проходження стажування забезпечує освітня Fundacja ADD (Варшава, KRS: 

0000502104), метою діяльності якої є сприяння адаптації та інтеграції українських 

мігрантів за кордоном. 
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Калініченко Т. М., 

канд. пед. наук, доцент кафедри романської філології, 

Харківський національний педагогічний університет імені Г. С. Сковороди 

ЗАСТОСУВАННЯ ЗАХОДІВ ЩОДО ВИХОВАННЯ ПРИНЦИПІВ 

АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ У ВИЩІЙ ШКОЛІ 

З огляду на те, що мета, завдання, функції, зміст вищої освіти в Україні 

знаходяться в стадії реформування, реалізація нової стратегії освіти, яка базується 

на принципах академічної доброчесності, є актуальною і доречною. Закон України 

«Про вищу освіту» викладає головні твердження про академічну доброчесність 

[1]. Стаття 42 Закону України «Про освіту» стверджує: «Академічна 

доброчесність – це сукупність етичних принципів та визначених законом правил, 

якими мають керуватися учасники освітнього процесу під час навчання, 

викладання та провадження наукової (творчої) діяльності з метою забезпечення 

довіри до результатів навчання та/або наукових (творчих) досягнень» [2]. 

Існує тісний зв'язок між тим, що відбувається в аудиторії та відношенням 

студентів до академічної доброчесності. Якщо вони вважають, що їхні викладачі 

справедливі, шанобливі, надійні та чесні, то найчастіше їх власна поведінка 

відображає ті ж самі риси. 

Інтегрований підхід щодо академічної доброчесності повинен включати 

цілісну, чітку і справедливу політику, яка стосується кожного. Існують наступні 

підходи, спрямовані на мінімізацію проступків в академічному просторі: а) 

зменшити потенційні переваги обману; б) збільшити ймовірність виявлення 

недоречної поведінки, наприклад, несхвалення її однолітками є одним із  

найсильніших стримуючих факторів. 
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Є декілька простих способів інтегрувати в освітній процес поняття  

академічної доброчесності і загострити увагу на цьому важливому питанні. 

В першу чергу необхідно надати чіткі інструкції студентам, наприклад, 

обговорити тлумачення плагіату стосовно роботи у певному курсі. По-друге, 

потрібно заохотити студентів взяти участь у дискусії щодо академічної 

доброчесності; у плані курсу слід чітко зазначити політику АД. 

Потрібно уникати плагіату у письмових роботах студентів, таких як курсові 

роботи і т. д. Для цього слід обговорити зі студентами поняття плагіату і правила 

належного використання джерел. Теми рефератів повинні бути характерними і 

актуальними для того чи іншого курсу, щоб не було можливості знайти зразки в 

Інтернеті. Необхідно представити чіткі вказівки щодо форматування, надати 

бібліографічні ресурси, наприклад веб-сайти, тексти. Якщо проаналізувати зі 

студентами письмову роботу, взяту з Всесвітньої мережі, то така вправа покаже 

їм, що, з одного боку, викладач знає сайти, на яких можна знайти семестрові 

завдання, а з іншого боку, якість семестрових завдань може бути підозрілою. 

Можливо нагадати, що письмові роботи будуть перевірятись на унікальність із 

застосуванням технічних засобів, таких як Unicheck [3]. 

Варто зазначити, що важливо перерахувати всі друковані та електронні 

джерела. Семестрові завдання можуть бути розділені на етапи: план, бібліографія, 

проект, остаточний варіант; разом з тим, деякі роботи з написання студентами 

робляться в аудиторії під час заняття. Можливо надати в якості задачі написати 

критичний відгук на веб-сайти, тим самим знімаючи бажання студентів копіювати 

їх. Можливі санкції за недотримання правил АД повинні ясно визначатися на всіх 

рівнях. 

Отже, підсумовуючи сказане вище, можна зробити висновок, що загалом 

існують наступні цінні поняття, важливі для встановлення культури академічної 
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доброчесності у вищій школі: повага, справедливість, чесність, впевненість, 

відповідальність. Пропаганда цінностей щодо АД є значущою складовою 

навчального процесу. Важливо, щоб студенти, а також науковий та 

адміністративний персонал знали і поважали ці стандарти. 
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